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Structure de 18 MGETE vvvessvessesssssessnasnns (1,5 poing)
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La canductivité o, d'une salution (5,) §'ncide éthanolque de conpentralson L
£, = 1,00 mmol 0 vaut ; 46 pfom™,

Depryces -
i L i z : 1
Conductivités molaires ioaiques = =4, =350 nﬁ:’.m&f A d =l mEm ol

4. La constasite J'scidité £, du couple CH-,cD,HL\ g} van :

0O a4 k=t20
3| m -K,:r.f:.lﬂio&

A

Q| ¢ |5y
Qo $ 1610
5 On dilee la "y W fois pour obbesit un vohme ¥, = 100, 1 it de solution (5,) de
conecentati 1
Lav wctivite o, de 1a soligion {5} vaul :
A | ay=1] pRom! A
B ooy =l i e
C |5 =13 pfen
D ooy=ln00 S
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g avant] ‘équivalence, I'expression gy PH en fanetian du yolume ¥y vemté ext

O A.-..JIH p‘qﬂ,g[ uVF.‘l @0
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LF)

D C pH-—Pﬁ" i
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1. Apeés 'équivalence, I'expeession du pi rectian du volume ¥, versé est ;
]

K=

® B | pi=pk, +Lu,_._['” "3'

C5[ & | ks hg(ﬁ] T

O. D ﬁ=pr.+log[%)

i:p i i jees de 'acide
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Donndey :
Y PRJACHCOOH ! CH.COO )48 ;  iF=5g5m0 Cmol™ LR mal”!
: E 58 place & Tu tempdrature conpante T = 208 K
prenedra, pear éablir les frontines, la coneentration malsire dellchsque. dissoule égale &

L BT
" E(CHCOH | CH,CHO)=-0,13 ¥

®
" E}(CH,CHO!CH,CH,0H)=0,1% \
8. Les demi-Squations redeos relatives & c suxguels apparient i'éhunal somi :

| Pen.c 0+ 76 CH 00, +3H°
O . k CAHE 4 Byt CHEOB A A 30 oo
BH,CHO+ 2 ™ +2 ™ == CHCH O (
& CHCHO 4 M0 v CHCOH+ 2K 26 i EI §
| R CHO 1 H* o2 & = CH,CH,OR '
$ € cucnos HO=CHOO +1H 426 ]

CH,CHO + Hy0wt CHyCOH « 1 H™ 410
O | B CH,CHO + 20+ 2 & = CHCHYOH + 2RO

9, Le potentiel standard & du couple CHCO; FCHyCHG ymat :

® | A L E =0014F

O B 5
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e s du potentiel en fomtion gy 1M poir les diffErens mﬂuk,.%

_ CHcawmick CHI
“f"ﬂ'  phegk, ]M':.px L CHy 0N
5 A
Ey= B -0 E,_-EI-*U.ﬁl_rW
E=E+05pH  f= |E|

2
O .a.. 2 3 = E&" oy
% C E.—E‘.’-w,rrs_.pﬁ . ‘ & whes :f-

J:.;—EJ - 0,06, o
EI=E|‘-U‘.W.]:F!' E-0,08p

L rE| +1 I}GFH'

SOLCL, notd A e dissoct ' sebon |'dquation bilan
L1} - Tous les consiinsrs soal gapess o assimiles & des gz parfaits,

volbame conmast, petalsblement vide, en introduit du chicrure de sulfuryle et an poste b
V'éunlution de |n éscsion par mesane di Ja pression tomle F* dans le récipient. On

[ | o | s | 10 W | a0 | 80 |
| FiPe) | A0TEE | A3oaE | ae74 | 4pasp | 1962 | S4adE |

1. En sipparsant wne cinétique 'ordre 1. ba nelatien ente |a pression partizlle p, de chlorure de sulfuryle, la
rinitiale sobée P, |s constanse de vitesse kot levemps | est donmée par |
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12, L'expression de dg |

iy prestion pastielle o, en fonction de la pression inziale £ , & | pression 1ol

S oY

D C .D.I'FI_;

@ b pern-r .
Py !
13 La comstante de vitesse & vaui: \\

A e 107
b= 10 i ] ‘(’
i

Al i

elelel]

6 min”!
14 Le woa d 2T0°C vaul;

by =433,2 min

.J,,-IZLErﬂl'n ) | (
] i i ol

A
B
C | L=l 50 min | |
=9

000

Ly =100 pain |
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(i corsriire be dispositi] ci-comkre o une tige MN
conduetrice, supposée de vésistance sulle, de easse
n, ext lisee da plviler mriour & un axe Mz}
oribogrnal & b fgure en M. Son ourine sxtréming N
‘aigne dams un bais de mercure. On sappose que e
RIS ' irvreduil aucme TERsiance micahiie
g2 moyvesent de Tatige, L' epsemhle es1 dans u
champ magnetiqos unifome = -BE, wec B
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Données ; E=1®n;a-lr,m—mg ; fepfb=l m ; gr10m3
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20, A Pdquilibee, la vabeer de I'angle @ vt

Of ]

+atacks & un ressan korizomal
ble, et maspenda i m 6l

rewiensilile 4

Om com I mowvements quasi hosizonte du point
M, ahisciise ¥ bl qoe x <2 f {fipeee 1)

Le point MNest seuttis 4 Uaction d"wne force de fronements

Muide F= by avee b1,

I1. L'équation Sifférantielb: & mouvemen &2 M it

m k
D A | X ?”I(E*ﬂ'x =i
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22. L fiare 2 reprdsente |a trajectoire de phase de I°

azcillateur (pessart- M ). :

peeuda-péricdique

Le régime de et oscillatewr st .

o

criligue

A
B

C | apériodique

O 0 e

D | pénindigie

13, Onpote M, le pen ﬂphﬁ!ﬁ gm0 (OM =% 0

Lavale legarithmique est :

O| A |8=L6
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U= piston sépare le valume d"un cyfindre en deu compastients A ot B, Le % somi
peathiternent calorifapds. Chaque compartineent conliznt b méme quaskilé de SR un gaz parfadl
5

de cocfficiens T..Eh-_.
-y
Dogndes - R=831 1K "'mal" ¢ 3

b ®
- b 1"t nital © ¥, =50.70" m' § v\&&”. =T,=29K ;

P =P =2410"Pa ;
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Z5. Om débloque |e pleves (avail supposé néghipeable) et ce dermier s diploce sams Fronements jusqu’s
I"équilibee micanique,

La refation entre les vesiations d'émergie interne AU, el ALY, dugaz dans A el Boest ;

Ol a | av,=au,

B | A, =-al, \@ 7 {
- AU, =aLL, =0 ‘}\

D | all, =13l

O O ®
]

26. A Féama finad, [e vl dasa A esl V), =t sa température est T, .

L variation i ez dofey A au coirs da déplacement du pistos a pour expeession =

A .'.'.SJ.I--n.i.lnl-‘ﬂ-n.F'\.lnL
i Y
v
D B ﬁS.un.L.hI‘-rnR.ln—* _,')1/
p#l T i

T R v,
O ¥ | AS, = nH. It e T =
L8 s T e

O 1] ﬂs,:n.R.InIﬂ-m—R-—lnh
T T+l ¥,
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Thime | N Question Riponses Baréme s
15 B 1 oF
ELECTRICITE :: ; : ¥
ELECTROMAGNETISME s = Eiie
(5,5 POINTS) 7 TSR T
= i
MECANIQUE il
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Cette épreuve est rédigée sous forme d’un questionnaire ¢ thoix multiples
(QCM). Elle est constituée d’une partie de chinfle et d'une partie de
physique. Chaque partie est constit ; jes totalement
indépendantes.

¥ N.B.: Le candidat do ‘eotiteument SRR 1 2

t invité a cocher la case correspondante & la réponse

D).
tée sur 40 points,

v Le candidat
correcte (A, B

v L'éprgu
v comporte 40 items (questions) réparties en 7 thémes :
E ucture de la matiére - Cinétique L'Mmiqr:e....,......... ot H.(S points)
W  Chimie des solutions AQuenses. ... .........coiuveveronin. (12 points)
™ Chimic organique .. AR RN . (3 pumts}
_’ Méﬂﬂﬂl@lﬁ? R ew pe
: Efgﬂrmfe—ﬁ'fe%mgnefmm

@mqme .......... e e e e e e ]
v’ . : .. . B A
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ie | : Structure de | 1] e

Données: 1 ECR 3 5 AR o S, S TG

1. Parmi les configurations suivantes
tondamental est -

O | A |12

O s Is* 25 2p*3s'
O ¢ | f5]2512p53:;z
O | 182" 2p" 38300

2. Parmi les molécules suivantes, la moléculefuikst
€ 1 A jCer

| B | HeN
¢ o,
B

atomes neutres, fa configuration qui Ve ra8kn (@ état

] —

U1, Br réagit avec les ions hydroxyde pour former de loctane-2-ol et des jons
la réaction d'équation bifan : C,H Br+ HO — C,H_OH + Br

Initial, i fes deux réactifs ont la méme concentration C . Les ions bromure sont dosés par

argentimétrie.

On suppose que la réaction esi globalement du second ordre de constante de vitesse k et on note

x=[Br ]

3, La vitesse volumique de réaction v sécrit :
O A vekx
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4. La loi d"évolution en fonction du temps. obtenue aprés intégration de | équation différentielle

CITR LR e Ot

®) \ -I—-'—%+hl
G=x%- A
) I I
=X ke
) | € —1i-_(-'+hl
X
| ]
] — =kl
O =€ C L

§, A 0, =25°C, lavaleur k, de kvaut: k; =1,36.1 &4 B, =30°C, la valeur k, de Kk

vaut : k; =1,86.10"mol " Ls
dink E

R

Rappel: La constante de vitesse varie en i ddMempérature T selon:

its ( R =83 181y )
la réaction est ;

énergle d'activation et R constanic des
| ‘::xpr-::-:smn de |"énergie d’activation E,

R .—l—lul* Ly
L ks
I
P
. _RT T _
T | o

H_Lm{ 1)

D | &
L-T K

6. 1. "énergie d'activation E, vaut

O A E,=837kimol’ _
B E, =211 Kimol"
i E, =79,3 klmol” |
D E,=109Kmol"

www.Taalime.ma sk s el clilaia¥) ¢
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Données: M(HCI) = 36,5 gmol ™' ; p, =1pgem™,
On veut préparer un velume N, =1 1. de solution aqueuse d'acide chlorhydrigue

molaire C, =2,5107 molLl", d partir d"une solution commerciale d"acide ¢ d=119;

8% en masse).
7. Le volume V), & prélever de la solution commerciale vl ;

V,=1ml ®

0 | A

) B V,=2ml \
O | € V, =10 mlL

) 1] [ =20 ml.

Partie 2 : Titrage acido-basigue ;
“une solution agueuse d'acide chlorhydrique de

Un bécher contient le volume V, = 201
concentration molaire 2.5.10 " mol ', Cette solution est titrée par une solution aqueuse

dammoniac de

molaire C; =5.107" molL".
H

oot 0 s
g Himg)
ibre associée & I"éguation de la réaction du titrage est :

O A k=10 ;
O B | K=15810 _ '
O ¢ K=63010°
O/ b k=100

9, La volume de la solution d’ammoniac nécessaire pour obtenir |"équivalence acido-basique vaut :

O A | VauntWmb 1 el -
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10, Juste avant I'équivalence (Vy < V) Mexpression du pHl du systéme réactionnel est

Cod Ve =¥s)
I“ Ir =1
O A I g V. +V,
(v V.l
O | ‘W | pH=<log—SA—=
AT Yy

\ [0}
) ( phl = pk o+ log l-'v -

e
O (1] pHl = pk , = log-

Y .
1L, Pour V, = % le pil du systéme ré

O A pH=140
O | B pli=9
O | & pli=50
pH=2,0
12. On i uente des ions HO sur o . Pour Vg >V, _, l'expression de la conductivité o de la

en fonction des données du texte et des conductivités molaires ioniques par la relation:

@) | A 5=[‘1:!:.,. g JCVat (g Mg JCVy
) A \-’,‘_+"vfn .
o : ‘| _{1':% 1}." -15. DY, |
| | = |

' Vi +V.

: |
G| e _ e TR JEAYs
' ¥+ Y

: F%m vﬂf@m ;.E.‘l(:,?;

VotVe

I R
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On réalise @ 25°C la pile plomb-étain avec :
s unte demi-pile (1) constituée d'une dlectrode de plomb |

comfenant des fons P avee [l‘h"'] =10% molL";

o unie demi-pile (2) constituée d'une dectrode d'étain Sn plongeant dans une solution g

des ions Sn’" ; avec [.‘:'-11"'-1 =10" moll;
dlectralytiue entre les deux demi-piles
E2(Sn /Sy =E; =-0,14V

*h plongeant duns une solution

ol

» un pont salin assurant la liaison
Donnides -~ E°(PB* /Ph) = Er=-0,13V
- Les deux solutions ont méme volume.

13, Les potentiels redox initiaux des deux Slectrodes valent numériguement -
O | A | B0 Pb)=-0]4 v &

O B | B, (Pb" /Ph)=-0,19

O | € | EyPb* /Pb)= Q¥

O | b |E R 0
¢ la réaction d"oxydorsduction qui se produit dans la

el I:'L,{Sni' [Sn)=-0,17TV

14. 1 'expression de la constanie dréqui
pile est :

15. Iﬁ_wﬁwmiaqﬂ Ph* et Sn’' lorsque la pile ne débite plus sont ©
o4 [pbr]=0,35 moll’ e [S0*]=075moll’ E
po =0, 75mold! et S [=035molL!
[ ]-oosmont e [s)=omsmat

[P ]=0,035 molL' &

L

Seh” 0 '

= a '_'j' www.Taalime.ma s, ;.; -
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L ‘analyse d'un composé prganigue X de type C 11 O, donne lex pourcentages massigi@s suivanis :

41,38% de carbone et 3,45% d'hydrogéne.
Donndes : masses molaires en (gmol ') ;

M(X)=116,05 ; MC)=120 ; M(H)=L0 ; M{O)
16. Le composé X o pour formule brute
A | CHO,
@) B | C.HO
() | £ | EHE \

() | B | ERHE;

@

17, Le composé X peut subir une ¢ titrage du composé X par une solution d'hydroxyde de

sodinm met en évidence deux fon
La formule du composé X est :

ides.

HOOC - CH =CH ~CO0OH
| CH, - CO-CO-CO0H
¢ | OCH-CO-CH,-COOH
O | p | OCH-CH,-CO-COOH

18. Le composé X présente :

O ' A | deux isomeres de position.
Q B i-:icux isomeres de fonetion,
1! c des énamiuuﬁﬁ.

yww. Taalime.ma 3 5L ) s
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As U tisoean d* dlectrans produil par un canon &

souwmis, au cours de son mouvement le long de la dis
niforme créé par deux plaques planes (P) et (B
dessous),

L . Physique (20 points)
Mévaninue (7 points)
l!m_l.h_l...l‘-'_t!!ugmsmm_ de la charge mussigue il'un électron

Lo physicien anglais Joseph John Thomson, étudia action d "tne champ dlectrp
laction d'un champ magnétigue uniforme sur yn faiscean d'électrons homoe
ponr déterminer la charge mass tgue ¢/ m de 'dlectron avec w o masse de 1'éle

dldmentuire.
O considére que le mauvement de Pélectron ve Sait dans ¢ vi
e mowvemeny, o

vom ﬂ

-

revie ol
vitesse WV, ,
it ef © b charge

e son poids n'a pas d"influence sur

action d"un champ dectrogtatique 1

Jales au plan (x Oy) et distantes de £ (figure i-

~AM
lTrJ‘
e Ecian
flucresceu
—a—5
Figure 1

D

=ip |

gne par U=V, -V, la différence de potentiel enire

(Pyet (M) et par D a distance du point | &
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9. 1 equition de Ja tadectome du mouveiment d'un élecron dans le repére B0, i, Ji k)8 Eerit

ell 3
! ¥ —
O A S imV 2
o |.'tr §
i _—
L) ' 2fm\V; .
g ell gl 1ol
U = 'kl - e
L} ! ; 2fmV : 2

o]
Q| P |yl

- X
£m "r"”' 2

20, Le faiscean d'électrons sart du champ élecrosiati ukl t 5 el poursull son mouvement et
heurte I'éorun Muorescent en un point M La dioiiT en e la tangente & la trajectoire au point S .
expression de la déviation électrigue O'M d°d ¢ 8ioW écrit:

eI

I =
O A 10 ’

mV,;

B. Le fuisceau d'électrons arrivant en O avec la vitesse ﬁ = V,.i est soumis en plus du champ
| Slectrostatique précédent d un champ magnétique uniforme B=—BE orthogonal 4 .

On fixe Iintensité du champ magnétique sur la valeur B=1,0] mT  le faisceau d’électrons heurte alors

[ I"éeran au point (',

Ponnees: O'M=54¢m ; D=30ecm ; U=1200V s (=2¢em 3 d=6om,
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: i " " & P
V. Lexprossion de la vitesse W, des &lectrons en fonction de | el B est:

O alw
11
Ol wly i"
) 10e |¥ime
i

O | p V=B

22. Le rappon £ va
! ®

m
O | A 1L7610"Ckg" \

O | B | 210MCkg"
O | ¢ | 2310"Ckg"
O | b |27610"Cki™

i Pendule de torsio
ué par un fil de torsion de constante de torsion C auquel est accroché
stitud d'une tige AB de longuenr 21, aux extrémitds de laquelle sont

Un pendule de torsion est g

un fléau (Fig 1). Le flé
tisposées deux sphg
Fayon 1, ceniré,

Pleines, homagénes, de masse m, de
ilen A ¢t B, La masse de la tige sera 4 2

supposée ndgllge ni celle des sphéres.
Tous fe nis sont négligeables. a
€an fail o , Worizontalement dans le sens positif, le fléau d'un angle

B, = ; par rapport d sa position d’équilibre et on 'abandonne sans vitesse

intiale,

On repére Ia position du (léau lors de son mouvement par |*abscisse
angulaire O et on choisilt comme origine du temps 1'instant du licher du

Héau.
On prend comme élal de référence de I'énergie potentielle de pesantenr le

plan horizontal contenant le fiéau et on considére I'énergie potentielle de
.- m nutle pour 6=10,

WWW. | aalime.ma sk s> =
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. 1. énerp b " A .
3.1 Energie mecanique du systéme (Fléau — fil de lorsion) a pour expression

o i E, =ml'd’ + Log!
2

O B B, = 2mL'6% 4 : cw
2
O ¢ B =mlice
) I E.=mL&" 4 e (1
;|

24. 1" équation différenticlle du mouvement du {1é

2ml? B4 CH=0
dmlB+ CH=0
mL.0+ Co =0

ml. A4 CH=0

=Sl = IS - - - S

0000

oscillatoire périodique de période 1, =296 s .
uvement du fésn s éerit

25. Le Adau a un mouveme
1. dquation horaire 0{t

llj=§sm{ﬂujlj

B _' (1) = ;‘ cos(0,02.1)
; T
= sin| 0,02, -=
O ¢ w-% [ 2 2]
i b
. = ¢os] 0,021 4=
Q| p o= [ r+,{]_
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Eleetricite — clectramagnétisme (7 points)

Partic | : Atome iy drogine

4 8 Snrdvesse g miirilidle o
VP v tied,
BN Efor it e

e charge fegarive
Wi viliine dans e sl

20. Lo Champ éleg Erodllic
Moxprassion

O a |Hw-

a Efr) =
O " & 4ne, a4, :
O LA e -}m:: ¢
&
O o dme,r

27. L expression V de ce champ électrique en prenani

i
Qi » Vo=t ' Vin)=

eI -

Fhomyen de Vatoiig o ‘hyiragdne, o
& et d e charpe POsilive ¢ (re

et e ceitee ) ef de ravon o T

Ve CIee por I proton seu) an (Ul poant M d

] r}“n

e e
'l*.f'-=—~_- 1|I.lF =
A 2 4ne,r _ ¥ ME8,
&, [ £
= i ?_-TJ "I-'F[I]-=
O B Vi gﬂﬂaﬂ[ %) | ey
: 2
(¢
'-.-" = 3—— \'?“1—_"_"
e .| (r) 3"&%[ af,] P

fiei-cl et consifg
e E T,

Vespace ( OM®r ) est donns [rar

une réference de potentiel & I"infini est:
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liires duns un cirenis i

de la figure J, pxy constitud durr géndratenr iddal e g
Conductogry alveriguey o revivg,

Ances respectives R e it
iitialement son ehargé er de dewy

SErfe
Le cireujr

nxion, o we babine (L, 1)

o A'un condensateur de cgp
Mterrupteurs K of K,.
L ferme K, une fois Je TERIME permanent est

o sivre K et on
. origineg des danes,

Hﬂﬂﬂ'tjﬁi‘ »
R=500

nlteini
ferme K, 4 up Instant pris comme

L=08H ; r=4235 £2
Rk
- On pose A = 51 clonnote T, la période

!!fl.'l‘i'l-l.'{ﬂ
Poséillateur

Figure |
La courbe de Ja figure 2 représente les Variiofs de 1a tension He (1) :aux bores du conducteur ohmigue de
fesistance |

WWW.
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slension ug (1) pew

d’u {11 im
O A | lE g Uy dw

28. 1."équation dj Hérentielle varifide par | #éeine -

. (¥
i di L
1‘ 2 i T:
O 1] 1'-'ui f 2k l”’—' - -I j-l- A=)
di” i Iy
i 2
@ € | =k 9 F—— 1, =)
di” di |
O 1 ‘_I.Hll_':. b2 I_Inl'_ 4 iy 1)
di’ di ‘
i ' \ : : - . | | i
20, La pseudo-période T o la penode propre T, de 1'0%ills [ sont liés par la relation = 3 _._4_ -
i E y
La valeur de la capacilé C vaut -

& A |97 uF
) B 12,7 uF
B2 e :
@,

HE energie aux instants by et 1 indiqués sur 1a figure 2 sopy -

. L (du, ¥
I = e | ]
A | Bi)= lrHJ,EH{H'} tL) .l,u,: 5 :[ dH
\ L 2, : w [ du, Y "
C) | B I. [*I[.ri}—ﬂit{,.{‘lhr} # L) EF“'J‘.'IR_‘ d_‘a] |J
i : du
@ [ m J | E(t,)= E-ﬁ-;tc.{uﬂ.}wu .
O |: D E (1 )]:—EL(C[H +rj1+L,'l. { Bt 3)= i‘i‘!. i
P s Lo
I T I — = = i

www.Taalime.ma L) s
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3. La droite (4D représente |y ngente & hi coprbe § Vinstant 1, . La valeur de I"énerpie dissipe par effel

foule dans le cireyj; CIire foet1, esi

O A L5 ml
O B | 22mJ
S
) | 03500

Optique ( 3 points)

L'wil peut tre maodetise par une lentille convergen

&: Wocale variable de R I e 1 repos,
fef R plucé au PRECTm remotim, défini

image AR wette sur i réftipe,

fir distance focale de | wif est maximale : el v

camme le point le plus &lo ignné dont 1w peud
£ accommeodation miaximale, fa disyar, Vil est minimale: 1"wil voit un objet situé @ son
PUBCTHM Proximum,

Pour un eeil normal, 1 panctum resmotum@8e i 1) tfini et le punctiom proximum & d = 25 ¢

On suppose quee te centre OWe la lentille et confondu avee le sommer S de eedl.

32. La formule de ¢ e Descartes donnant la position OA" de limage en lonction de la position

OA de objet s'é

1

[
On rappelle que Pamplitude d'accommodation est définic par la difference A - Vi~ Vi Vil |
et V., sont respectivement la vergence maximale ef |a vergence minimale de |'eeif . “ 8

www. Taalime.ma s8>
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‘amplinyde e CrmmiOdit i

A

g

i il DOl esi

A=3E
45 T {5
€| A=5§
QL D e 8

Llweit g "t PErSinieg pe |

o pay ity
# 2m. y Fovséde

Tement les o ey situds e
Hne anplisyde o

Hccommadagiog ifle 45,
de son Punctum pre

o par gy g
) A 'SP

y = ET \
) B 8B =105 ¢m
O

€ 8=t

@) D ' sp

35. Pour cet il |a pe

distance Vit

ieiire
34 1 Psition

X (r

lewy algébrigue -

==~12 e

Isonnge egi.

O A nyope

ORNE une vision § | “infint, i} fu Corriger son PuBCtum remogym, (P
ille (I,) est

R) avee
i Divergenie
Convergente
37, On SUppose que le cepire O de (L )est confondy avec le Somme|
(1, )est
C) [ 4 i h=-25cm
O B f_;' =-2m '
O ¢ f-m ,'
O | b fi=2cm

3l 5 el clila iyl e dn ol
ime.ma s,L) s
www.Taalime.
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Thermodynumique (3 Doints)
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40. Les expressions du travail W, regu par
thermique ()., correspondant sont : :
) | 4 ' Wi =R.T.In(a)
O B Wﬂ:~ﬂ.1‘.ln(_a}
O | ¢ W,=RLln(a)
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a transformation crcligue sisivante :
i la température | de A

e @ valume constape V; de Bip, v

le guz duns un diggramme (P

" en fonction de P
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le systeme dans la transformation AB el du transfen

 Qu =R.T.In(a)
(TS TR
.gi Qs =-R.T.In(a) |

| Qup=- RTIn(a) |
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